



**Μιχάλης Βάμβουκας**  
Αντιπεριφερειάρχης Επιχειρηματικότητας  
Περιφέρειας Κρήτης

## Μιχάλης Βάμβουκας

Στην 4η Παγκρήτια Ημερίδα Τουρισμού «Κρητών Φιλοξενείν» με θέμα την «Ολιστική και Ανθεκτική Τουριστική Ανάπτυξη», ο Μιχάλης Βάμβουκας, Αντιπεριφερειάρχης Επιχειρηματικότητας της Περιφέρειας Κρήτης, απηύθυνε έναν χαιρετισμό που ανέδειξε τις προκλήσεις και τις προοπτικές της τουριστικής ανάπτυξης στην Κρήτη. Η ημερίδα, που διοργανώθηκε στον φιλόξενο Άγιο Νικόλαο, στόχευε στη διαμόρφωση μιας στρατηγικής ανάπτυξης για τον τουρισμό που να βασίζεται στη βιωσιμότητα, τον σεβασμό προς το περιβάλλον και την κοινωνία, καθώς και στην ανθεκτικότητα απέναντι στις προκλήσεις της εποχής.

### Ευχαριστίες και Εισαγωγή στο Όραμα της Περιφέρειας Κρήτης

Στον χαιρετισμό του, ο κ. Βάμβουκας ξεκίνησε εκφράζοντας ευγνωμοσύνη προς όλους τους παρευρισκόμενους: από εκπροσώπους της τοπικής αυτοδιοίκησης και επιχειρηματίες μέχρι τους προέδρους των οργανισμών και των φορέων του τουρισμού. Η εκδήλωση αυτή, όπως επεσήμανε, αποτελεί σημαντική πλατφόρμα διαλόγου για την κατανόηση των αλλαγών και των απαιτήσεων που αφορούν τον τουρισμό και τις επιχειρήσεις στην Κρήτη. Τόνισε την επιτυχία του θεσμού του «Κρητών Επιχειρείν» και τον αντίκτυπό του στο άνοιγμα νέων οριζόντων στον τουριστικό τομέα.

### Video



Ο κ. Βάμβουκας ευχήθηκε καλή επιτυχία στους στόχους της Ημερίδας και εξέφρασε τη δέσμευση της Περιφέρειας να συνεχίσει να στηρίζει και να ενισχύει τις προσπάθειες για την ανάπτυξη του τουρισμού με τρόπο που να ανταποκρίνεται στις ανάγκες της αγοράς αλλά και της κοινωνίας.

### Η Πολυδιάστατη Σημασία του Τουρισμού για την Κρητική Οικονομία

Όπως τόνισε ο Αντιπεριφερειάρχης, ο τουρισμός αποτελεί έναν από τους βασικούς πυλώνες της οικονομίας της Κρήτης και συμβάλλει σημαντικά στην ανάπτυξη πολλών άλλων τομέων. Ωστόσο, ο τουρισμός δεν είναι απλώς μια απλή βιομηχανία, είναι ένα πολύπλοκο οικοσύστημα που συνδέεται με πολλές και διαφορετικές αλυσίδες αξίας, από τα καταλύματα και τις υπηρεσίες μεταφοράς τουριστών, μέχρι τις ψηφιακές πλατφόρμες και τα εστιατόρια.

Σε μια παγκοσμιοποιημένη οικονομία, ο κλάδος του τουρισμού είναι διασυνδεδεμένος σε μεγάλο βαθμό, γεγονός που τον καθιστά πιο ευάλωτο σε εξωγενείς κρίσεις, όπως η πανδημία. Στη διάρκεια της πανδημίας, ο τουρισμός αντιμετώπισε πρωτοφανείς δυσκολίες, αλλά παράλληλα ανέδειξε τη σημασία της ανθεκτικότητας και της προσαρμοστικότητας για την επιβίωση του κλάδου.

### Πράσινη και Ψηφιακή Μετάβαση στον Τουρισμό

Ένα από τα βασικά σημεία της ομιλίας του κ. Βάμβουκα ήταν η ανάγκη για μετάβαση σε ένα πράσινο και ψηφιακά ενισχυμένο μοντέλο τουρισμού. Τόνισε ότι αυτή η μετάβαση αποτελεί σήμερα ένα από τα μεγαλύτερα στοιχεία για την Κρήτη. Η μετάβαση στην «πράσινη» και «ψηφιακή» οικονομία δεν είναι απλώς ένα μέσο προστασίας του περιβάλλοντος, αλλά μια στρατηγική επιλογή που θα ενισχύσει τη βιωσιμότητα και την ανταγωνιστικότητα των τουριστικών επιχειρήσεων.

Επιπλέον, η πράσινη ανάπτυξη αναγνωρίζεται ως το βασικό μέσο για την αποφυγή φαινομένων υπερτουρισμού, τα οποία μπορούν να επιβαρύνουν το περιβάλλον και να μειώσουν την ποιότητα του προσφερόμενου τουριστικού προϊόντος. Ένας βιώσιμος τουρισμός σημαίνει, σύμφωνα με τον κ. Βάμβουκα, μια ισορροπημένη ανάπτυξη που σέβεται το φυσικό περιβάλλον και υποστηρίζει τη διατήρηση της τοπικής ταυτότητας και κουλτούρας.

### Αξιοποίηση Βιώσιμων Επενδύσεων για Μακροχρόνια Ανάπτυξη

Ο κ. Βάμβουκας υπογράμμισε την ανάγκη για βιώσιμες επενδύσεις που θα ενισχύσουν τη μακροχρόνια ανθεκτικότητα του τουρισμού. Αυτές οι επενδύσεις πρέπει να γίνουν σε όλους τους τομείς

της τουριστικής αλυσίδας και να έχουν ως γνώμονα την προστασία του περιβάλλοντος και την κοινωνική ευημερία. Οι επενδύσεις αυτές, όπως ανέφερε, αποκτούν υπαρκτή σημασία, καθώς η κλιματική αλλαγή αποτελεί μια συνεχή και αυξανόμενη πρόκληση για το μέλλον των τουριστικών προορισμών.

Η Περιφέρεια Κρήτης, σε αυτό το πλαίσιο, προτίθεται να υποστηρίξει πρωτοβουλίες που προωθούν την πράσινη οικονομία, την ενσωμάτωση νέων τεχνολογιών και τη δημιουργία ποιοτικών υποδομών που θα κάνουν την Κρήτη ακόμα πιο ελκυστικό προορισμό για τους επισκέπτες της.

### Στρατηγική Συνεργασία με τον Επιχειρηματικό και Τουριστικό Κόσμο

Κατά τον χαιρετισμό του, ο κ. Βάμβουκας εστίασε στην ανάγκη για στρατηγική συνεργασία μεταξύ της Περιφέρειας και του τουριστικού κλάδου. Τόνισε ότι η αρμονική συνύπαρξη με τον επιχειρηματικό κόσμο αποτελεί θεμέλιο για την επίτευξη μιας βιώσιμης και ανθεκτικής τουριστικής ανάπτυξης. Η Περιφέρεια δεσμεύεται να στηρίξει τις τοπικές επιχειρήσεις και φορείς στον αγώνα για τη διαμόρφωση ενός βιώσιμου τουριστικού προϊόντος.

Αυτές οι πρωτοβουλίες, όπως επεσήμανε, θα λειτουργήσουν ως ισχυρά εργαλεία στα χέρια της τοπικής αυτοδιοίκησης, προσφέροντας τη δυνατότητα να σχεδιάσει στρατηγικές που θα ανταποκρίνονται καλύτερα στις ανάγκες του κλάδου. Η συνεργασία μεταξύ της Περιφέρειας και των τοπικών επιχειρήσεων είναι κρίσιμη για τη δημιουργία μιας ισχυρής και ανθεκτικής τουριστικής οικονομίας, η οποία θα είναι σε θέση να προσαρμοστεί στις εξελισσόμενες ανάγκες της αγοράς.

### Δέσμευση της Περιφέρειας για Υποστήριξη και Αρωγή

Κλείνοντας την ομιλία του, ο κ. Βάμβουκας διαβεβαίωσε τους παρευρισκόμενους ότι η Περιφέρεια Κρήτης θα συνεχίσει να στηρίζει τις προσπάθειές τους. Δεσμεύτηκε ότι η Περιφέρεια θα παραμείνει αρωγός σε κάθε πρόταση που αποσκοπεί στην ενδυνάμωση του τουριστικού κλάδου και στην αναβάθμιση του τουριστικού προϊόντος της Κρήτης.

Η δέσμευση αυτή αντικατοπτρίζει την ισχυρή πεποίθηση της Περιφέρειας ότι η τουριστική ανάπτυξη πρέπει να βασίζεται σε αξίες όπως η βιωσιμότητα, ο σεβασμός προς το περιβάλλον και η προστασία της τοπικής κουλτούρας.

Ο κ. Βάμβουκας τόνισε ότι η Περιφέρεια είναι πρόθυμη να υποστηρίξει και να συνεργαστεί με τις τοπικές επιχειρήσεις για να ανταποκριθεί στις προκλήσεις του μέλλοντος.